



# Изгрев

ОБЩИНСКИ ВЕСТНИК

Вторник, 8 октомври 2024 г.

Брой 40 (980)

## МИСЪЛ НА БРОЯ

„Ако живееш до сто години, искам да живея един ден по-малко от теб, така че никога да не трябва да живея без теб“.

Алън Милн

## РЕДОВНО ЗАСЕДАНИЕ НА ОБЩИНСКИЯ СЪВЕТ

На 3 октомври 2024 година се проведе 21-то заседание на Общински съвет Шабла, на което присъстваха 10 от 11 общински съветници.

Предварително обявеният дневен ред включваше за разглеждане 13 докладни записки.

Съветниците приеха отчета за изпълнение на решенията на Общинския съвет за първото шестмесечие на 2024 година и свалиха от отчет изпълнените решения.

На заседанието беше одобрено задание за проектиране – УПИ 3 в с. Тюленово. ПУП – Парцеларен план за изграждане на подземен електропровод 110 kv в с. Горичане беше съгласуван. Тук беше посочено, че се довършват вече започнати процедури, а не се разрешава поставянето на нови турбини във ветроенергийните паркове.

Съветниците допълниха приетата Програма за управление и разпореджане с имотите общинска собственост за 2024 година в точка 2 „Ликвидиране на съсобственост“ и точка 5 „Имоти, които ще бъдат отдадени под наем“. Тодор Жечев обясни, че има желаещ да вземе под наем помещение в сградата на читалището-бивше МИЦ като зала за практикуване на младежки игри – дартс, бiliarд и други. В тази цел ще бъде оповестен публично търг с тайно наддаване за помещение с площ 72 кв.м. за срок от 5 години. Терени в регулация, в с. Горун също ще бъдат отдадени под наем за 3 стопански години чрез публично оповестен търг с тайно наддаване.



Част от имот частна общинска собственост с площ 18 кв.м. ще бъде отдаден под наем на „Юнайтед Тауърс България“ ЕООД за срок от 10 години. Помещение със застроена площ 70 кв.м. в с. Горун – бивша спирка ще бъде отдадено под наем, чрез публично оповестен търг с тайно наддаване за срок от 5 години.

В точка 1 „Продажба на земя“ ще бъде обявен за продажба имот с площ 2281 кв.м. в с. Горун, чрез публичен търг с тайно наддаване. Пазарната оценка на лицензиран оценител е 57 030 лв. без ДДС.

Имот с площ 131 кв.м. в СО „Кария“ ще бъде обявен за продажба, чрез публичен търг с тайно наддаване. Пазарната оценка от оценител е 5 240 лв. без ДДС. Тук беше обяснено, че при интерес наддаването може да варира от 4 до 20 хил. лв.

Дълго време съветниците отделиха на последната точка от дневния ред – приемането на Наредба за изменение на Наредба за символиката на град Шабла. Беше създадена нова глава седма – годишна награда „Шабла“. Тя има за цел да се удостоят с публично признание в областта на културата, изкуствата, образованието и науката творци, учени, дейци и институции от община Шабла за ярки постижения и принос в развитието на сценичните изкуства, визуалните изкуства, културното наследство, книгите, четенето и библиотеките, медиите и науката и цялостен принос. Наградата е една за всяка година и може да бъде индивидуална, колективна, за млад творец или учен до 35 години. Да се връчва на специална церемония по повод 1 ноември – Деня на народните

будители. Отличеният/те ще получат диплом и парична сума в размер на 500 лв.

Предложенията за номинация се правят от културни, образователни и научни институти и организации, творчески звена, съюзи и синдикати, неправителствени организации и граждани в писмен вид до кмета на община Шабла. Те се разглеждат от комисия в състав от минимум петима членове, определена със заповед от кмета на общината. Комисията изготвя писмен протокол за решението си. По нейна преценка награда може и да не се присъди.

След изчерпването на дневния ред заседанието беше закрито от председателя на Общинския съвет д-р Йорданка Стоева и бе избран секретар за следващото заседание.

Йорданка Радушева

## 1 ОКТОМВРИ – ДЕН НА ВЪЗРАСТНИТЕ ХОРА

По инициатива на Община Шабла и Общински съвет, всяка година отбелязваме 1-ви октомври – Международен ден на възрастните хора.

Въпреки студения и дъждовен есенен ден, празникът премина в танци, веселие и добро настроение с поздрав на Дет-

ски танцов състав „Бърборино“ с ръководител Гергана Дафова, които зарадваха всички с прекрасните изпълнения на български хора и танци.

Празничният обяд бе осигурен от организаторите и спонсорство от Живко Спасов.

На всички юбиляри бяха



връчени грамоти и цветя с пожелание за дълголетие, спокойни дни, изпълнени с внимание, уважение и подкрепа.

Кметът на с. Дуранкулак Веселин Йорданов изпрати поздравителен адрес към всички с пожелание за здраве и дълголетие.

Голям принос за осъществяването на събитието има и Председателят на пенсионерските клубове на общината

Мария Димитрова с нейната самоотверженост, желание и добросъщност.

Благодарим за вкусния обяд на екипа на Даниела Железова от ресторант „Ловна среща“, който отново бе домакин на празника.

Бъдете вдъхновители за поколенията след Вас! Желаяме на всички здраве, дълголетие и достоен живот!

Живка Мянкова



Мария Димитрова приветства празнуващите от общината.

МКБПМН - ГРАД ШАБЛА  
СУ "АСЕН ЗЛАТАРОВ" - ГРАД ШАБЛА  
О Р Г А Н И З И Р А Т

**СРЕЩА С  
АЛЕКСАНДЪР САНО**

ПОД НАСЛОВ  
"ЗАЕДНО СРЕЩУ АГРЕСИЯТА"

16 | ОКТОМВРИ | 2024  
10:00  
НЧ "ЗОРА - 1894" - ГРАД ШАБЛА

culture@shabla.egov.bg

Длъжност: *Оперативен мениджър*.

Работодател: Общинска фондация „Карон Лимен“

**Основни изисквания**

1. Висше образование – минимално степен бакалавър
2. Добро владение на книжовен български език, умения за водене на: кореспонденция
3. Компютърна грамотност – работа с операционна система Windows и MS Office
4. Лични качества – умение за работа в екип, комуникативност, отговорност, самоинициативност
5. Владение на английски език

**Препоръчителни изисквания**

1. Организационен и административен опит
2. Изготвяне, отчитане на проекти;
3. Организиране на събития;

**Задължения:**

- води документация, събира, обработва и класифицира информация, поддържа база данни;
- осъществява сътрудничество с партньори и клиенти, администрации и институции;
- работи с финансови и отчетни документи;
- работа при гъвкаво работно време;

Кандидатите изпращат CV и мотивационно писмо на имейл: **foundation-shabla@abv.bg**

След подбор на документите, избрани кандидати ще бъдат поканени на събеседване.

Срок за подаване: до 30 октомври 2024

**ОБЯВА**

Читалищното настоятелство на  
НЧ „Изгрев-1936“  
село Тюленово,  
**ТЪРСИ ДА НАЗНАЧИ СЛУЖИТЕЛ**  
на длъжността „Читалищен секретар“,  
който да отговаря на следните изисквания:

- Образование (средно);
- компютърна грамотност;
- добра комуникативност;
- собствен превоз.

Телефон за връзка – 0892 239 359

**ВАЖНО!**  
НОВИ ЦЕНИ НА ОБЯВИ И РЕКЛАМИ ВЪВ В-К „ИЗГРЕВ“:

- \* 1 СТРАНИЦА – 0.70 ЛЕВА  
на квадратен сантиметър. (обяви и реклами на 1 стр. се съгласуват с редакцията на вестника)
- \* 2 И 3 СТР. – 0.50 ЛВ./КВ.СМ.
- \* 4 СТР. – 0.60 ЛВ./КВ.СМ.

**ПРОДАВАМ**  
**ПАРЦЕЛИ В РЕГУЛАЦИЯ В С. ТЮЛЕНОВО**  
**Телефон за контакт: 0899/53-83-09**

**ПРОДАВАМ**  
**ПАРЦЕЛ В ШАБЛА – 1245 КВ.М. В РЕГУЛАЦИЯ.**  
**Телефон: 0888 229 409**

**МЕДИЦИНСКА СЕСТРА**  
**ИЗВЪРШВАМ ВСИЧКИ ВИДОВЕ МЕДИЦИНСКИ МАНИПУЛАЦИИ НА ТЕРИТОРИЯТА НА ШАБЛА И ОБЩИНАТА.**  
**Телефон за контакт: 0893/663-198**

**КУПУВАМ ЗЕМЕДЕЛСКА ЗЕМЯ**  
**в землището на община Шабла.**  
**На най-високи цени!**  
**Телефон за контакт: 0887/70-75-41**

**ПРЕДЛАГАМ:**  
**ПРЕИНСТАЛИРАНЕ И ПРОФИЛАКТИКА НА КОМПЮТРИ И ЛАПТОПИ, ИНСТАЛИРАНЕ НА WINDOWS.**  
**Телефон за връзка: 0883 933 445, Виктор Тодоров**

**ПРОДАВАМ ДЪРВА ЗА ОГРЕВ ЦЕПЕНИЦИ:**  
**ЯСЕН И ГЛЕДИЧ – 150 лв./куб. м.**  
**АКАЦИЯ - 130 лв./куб.м.**  
**Телефон за контакт: 0888/78 12 66**

**ИЗКУПУВАМ**  
**ЗЕМЕДЕЛСКА ЗЕМЯ**  
**на високи цени в общини Шабла, Каварна, Балчик и Генерал Тошево. Консултация и подготовка на документи.**  
**Телефони: 0579 770 11, 0885 838 354**

**НЕДВИЖИМИ ИМОТИ ШАБЛА**  
**ИЗКУПУВА ЗЕМЕДЕЛСКА ЗЕМЯ!**  
**Също съдейства за закупуването и продажбата на имоти в община Шабла.**  
**Ако вие имате имот, за който искате да намерите най-добрия собственик, или познавате човек, който да има такъв имот, можете да се обадите на:**  
**Телефон: 0886/22-85-99**

**ПОРЪЧКА НА ПАМЕТНИЦИ В ШАБЛА**  
**(до магазина за прежда в центъра на града).**  
**РАБОТНО ВРЕМЕ: ВСЕКИ ДЕЛНИЧЕН ДЕН ОТ 8.00 ДО 12.00 ЧАСА.**  
**Телефон: 0889 80 44 10**

**ВЪЗПОМЕНАНИЕ**  
**На 11 октомври 2024 година се навършват 5 години от смъртта на**  
**КУРТИ ДИМИТРОВ**  
**ГЕОРГИЕВ**  
**починал на 85 години**  
*Липсваш ни! Мъката ни е безкрайна, но ти живееш дълбоко в сърцата ни с цялата си доброта, обич и човечност. Поклон пред светлата ти памет!*  
*Почивай в мир!*  
**От семейството**

  
**МИНИСТЕРСТВО НА ТРУДА И СОЦИАЛНАТА ПОЛИТИКА**  
**Програма „Развитие на човешките ресурси“**  
**Съфинансирано от Европейския съюз**

## ОБЯВА ЗА ПОДБОР НА ПЕРСОНАЛ ПО ПРОЕКТ „ГРИЖА В ДОМА В ОБЩИНА ШАБЛА“

Община Шабла, в качеството си на бенефициент по проект BG05SFPR002-2.001-0042 „Грижа в дома в община Шабла“, финансиран по Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027 г., съфинансирана от ЕС чрез ЕСФ+ обявява, че приема документи за подбор на персонал за предоставяне здравно-социални услуги за:

Домашен санитар – 1 лице. Месторабота – домовете на потребителите по проекта.

Изисквания относно придобитото образование за заемане на длъжността – минимум начално завършено образование. Описание на длъжността: изпълнение на социално-битови дейности в помощ на потребителите по проекта:

закупуване на лекарства, хранителни продукти, нехранителни продукти и др. (със средства на потребителя);

заплащане на битови сметки (със средства на потребителя);

административна помощ – съдействие за изготвяне на необходимите документи за явяване на ТЕЛК, при настаняване и/или изписване от болница: попълване и подаване на необходимите формуляри като данъчни декларации, попълване и подаване на заявления за отпускане на помощи и ползване на социални услуги до дирекция „Социално подпомагане“ или до други институции; съдействие за получаване на по-

мощни средства по ЗХУ;

помощ в домакинството – поддържане на хигиена в помещението, което потребителят обитава, в т. ч. разтребване, почистване, миене на съдове и др.;

съдействие при приготвяне на храна, съобразно здравословното състояние на лицето;

превенция на разпространението на инфекции;

овладяване на аварийни ситуации;

придружаване до лечебно или здравно заведение за извършване на медицински прегледи и/или манипулации (при необходимост).

Кандидатите за обявената позиция следва да са физически и психически здрави, без заболявания, определени като противопоказни за заемане на съответната длъжност, да притежават психическа нагласа и желание за работа в домовете на потребителите

– болни и възрастни самотни хора, които не могат да се грижат сами за себе си. Опитът в упражняването на същата или подобна дейност ще се счита за предимство.

Кандидатите за обявените позиции подават заявление по образец с приложения към него Декларация по Закона за защита на личните данни, документи за придобитата образователно-квалификационна степен и автобиография в деловодството на Община Шабла – ст. 106 на първия етаж в сградата на общината.

Образци на заявления могат да бъдат получени на място, в деловодството на община Шабла – ст. 106 или изтеглени от официалната интернет страница на Община Шабла – [www.shabla.bg](http://www.shabla.bg).

С кандидатите, които отговарят на изискванията за допустимост, ще се проведе интервю.

С одобрения кандидат за длъжността „Домашен санитар“ ще бъде сключен трудов договор на 8-часов работен ден, за срок до 05.11.2024 г.

**Телефон за контакти: 05743/ 5037 – Галя Камберова, ръководител и Даниела Костадинова, координатор.**

**СЪОБЩЕНИЕ**  
**НАПОМНЯМЕ, ЧЕ НА 12.10.2024 Г. (СЪБОТА) ИЗТИЧА СРОКА ЗА ПОДАВАНЕ НА:**  
**ЗАЯВЛЕНИЕ ЗА ГЛАСУВАНЕ ПО НАСТОЯЩ АДРЕС (ЧЛ. 36, АЛ. 1 И АЛ. 4 ИК) – ПРИЛОЖЕНИЕ №20-НС**  
**ЗАЯВЛЕНИЕ ЗА ГЛАСУВАНЕ НА ДРУГО МЯСТО (ЧЛ. 34, АЛ. 1-3 ИК) – ПРИЛОЖЕНИЕ №24-НС**  
**На 12.10.2024 г. (събота) е осигурено дежурство за прием на заявления в Център за административно обслужване, стая 106 в сградата на Община Шабла от 8.00 до 17.00 ч. До 12.10.2024 г. (събота) може да се подаде Заявление за гласуване с подвижна избирателна кутия (чл. 37, ал. 1 ИК) – Приложение №62-НС**  
**Заявлението се подава от избиратели с трайни увреждания, които не им позволяват да упражнят изборното си право в изборното помещение и желаят да гласуват с подвижна избирателна кутия. Заявлението трябва да е саморъчно подписано и може да бъде подадено от упълномощено лице или изпратено по пощата, факс или електронно заявление със същото съдържание през интернет страницата на органите по чл. 23, ал. 1 ИК по постоянния адрес. При подаване на електронно заявление не се изисква електронен подпис.**  
**На 19.10.2024г. (събота) изтича срока за подаване на: Заявление за отстраняване на непълноти и грешки в избирателния списък (чл. 43, ал. 2, ИК) – Приложение №16-НС**  
**На 19.10.2024 г. (събота) е осигурено дежурство за прием на тези заявления в Център за административно обслужване, стая 106 в сградата на Община Шабла от 8.00 до 17.00 ч.**

**УВАЖАЕМИ ЖИТЕЛИ НА ОБЩИНА ШАБЛА,**  
**УВЕДОМЯВАМЕ ВИ, ЧЕ ЗАЯВЛЕНИЯ ЗА АКТУАЛНИ СКИЦИ ОТ КАДАСТЪРА СЕ ПРИЕМАТ**  
**всеки работен ден от 8.00 до 12.00 и от 13.00 до 17.00 часа в стая 113.**  
**СЛУЖИТЕЛ ОТ СЛУЖБАТА ПО КАДАСТЪР – ГР.ДОБРИЧ ИДВА В ОБЩИНАТА**  
**всеки вторник от 12.30 до 14.30 часа.**

**РАЗПИСАНИЕ НА АВТОБУСНИТЕ ЛИНИИ ИЗПЪЛНЯВАНИ ОТ, ДО И ПРЕМИНАВАЩИ ПРЕЗ АВТОСПИРКА ШАБЛА**

**Каварна – Шабла – 7:30 ч.** – ежедневно, без събота и неделя (междинни спирки – Хаджи Димитър, Поручик Чунчево, Горун)

**Шабла – Добрич – 8:30 ч.; 16:00 ч.** – ежедневно, без събота и неделя (междинни спирки – Горун, Поручик Чунчево, Хаджи Димитър, автогара Каварна, Соколово, Сенокос)

**Добрич – Шабла – 13:00 ч.; 18:30 ч.** – ежедневно, без събота и неделя (междинни спирки – Сенокос, Соколово, автогара Балчик, автогара Каварна, Хаджи Димитър, Поручик Чунчево, Горун)

**Шабла – Варна – 9:00 ч.; 12:20 ч.; 16:15 ч.; 17:00 ч.** – ежедневно; 13:54 ч. – само събота и неделя (междинни спирки – Горун, Поручик Чунчево, Хаджи Димитър, Каварна, Балчик)

**Варна – Шабла – 8:15 ч.** – само събота и неделя; 8:50 ч.; 12:30 ч.; 15:00 ч.; 18:40 ч. – ежедневно (междинни спирки – Балчик, Каварна, Хаджи Димитър, Поручик Чунчево, Горун)

**Шабла – Граничар – 10:16 ч.** (само в събота и неделя) (междинни спирки – Езерец, Крапец, Дуранкулак)

**Граничар – Варна – 13:00 ч.** (само в събота и неделя) (междинни спирки – Дуранкулак, Крапец, Езерец, Шабла, Каварна, Балчик)

**Шабла – Граничар – 6:50 ч.** (само в работни дни) (междинни спирки – Ваклино, Смин, Черноморци, Захари Стояново)

**Граничар – Шабла – 7:20 ч.** (само в работни дни) (междинни спирки – Дуранкулак, Ваклино, разклона на с. Крапец)

**Шабла – Граничар – 17:00 ч.** (само в работни дни) (междинни спирки – Езерец, Крапец, Ваклино, Смин, Черноморци, Захари Стояново)

**Граничар – Шабла – 17:30 ч.** (само в работни дни) (междинни спирки – Дуранкулак, Ваклино, Крапец, Езерец)

**Билети се закупуват от шофьорите на автобусите.**

**ВЪЗПОМЕНАНИЕ**  
**На 9 октомври 2024 година се навършват 6 години от раздялата ни с**  
**ЮЛИЯН СЛАВОВ**  
**ДИМИТРОВ**  
*Дните минават, но забравя няма! Скърбим и те носим с много обич в сърцата си! Почивай в мир!*  
**От семейството**

**ВЪЗПОМЕНАНИЕ**  
**На 11 октомври 2024 година се навършват 17 години от смъртта на**  
**МИТКО МАРЧЕВ**  
**БАРГАНСКИ**  
**починал на 68 години**  
*Добрит хора нивга не умират, те се превръщат в пепел, нито в дим, те вечно ни оставят светла дъря и път, по който да вървим. Обичаме те, поклон! Почивай в мир.*  
**От твоето семейство**

РЕЗУЛТАТИ

от първия Многожанров конкурс „Вятър, птици и море“ – Шабла 2024г.

Реализира се по проект „Шабла и птиците“ с финансовата подкрепа на Национален фонд „Култура“, програма „Създаване“, модул „Нови организации“, Договор № SD-N-V-2023-14 22/11/2023 г.

Уважаеми участници в първия многожанров конкурс „Вятър, птици и море“ – Шабла 2024 г., дойде моментът да обявим победителите!

Преди това, искаме да Ви благодарим за творческото вдъхновение, за желанието да споделите творбите си с публиката на нашия конкурс и фестивал и за това, че обичате музиката.

На първото издание на конкурса за НОВА ДЕТСКА ПЕСЕН „Вятър, птици и море“ – Шабла 2024г., жури в състав: Надя Ботева, Иван Кръстев и Доно Цветков оцениха общо 9 подадени кандидатури и отличиха като най-добра нова детска песен: „Мисли в час“

Музика: Галина Иванова и Димитър Атанасов

Текст: адаптиран от Галина Иванова по стиховете на Петя Дубарова

Аранжирмент: Димитър Атанасов  
Изпълнение: Антония Кирилова

На първото издание на конкурса за ЛИТЕРАТУРНА ТВОРБА „Вятър, птици и море“ – Шабла 2024г., жури в състав: Мария Неялова, Емил Басат и Стефан Жечев оцениха общо 28 участници с подадени кандидатури.

Журито раздели участниците на две възрастови категории - „Стихотворение“ и „Проза“.

Категория за „Стихотворение“

1-ва награда се присъжда на Ивелина Димитрова Радионова за творбата „От Изгрев до Залез“

2-ра награда се присъжда на Диана Славчева Фъртунова за творбата „Бели птици в съня ми“

3-та награда се присъжда на Елена Димова Дафова за творбата „Молитва“

Категория за „Проза“

1-ва награда се присъжда на Дияна Стаматова Кирова за творбата „Шабленското столичанче“



2-ра награда се присъжда на Невсе Камбер Арнауд за творбата „Морето в моето сърце“

3-та награда не се присъжда  
Журито присъжда две поощрителни награди в категория „Стихотворение“ на Силвия Стефанова Милева за творбата „Море“ и на Кирил Валентинов Димов за творбата „Снежният човек Щъркелът“

На първото издание на конкурса за РИСУНКА „Вятър, птици и море“ – Шабла 2024г., жури в състав: Люба Захова, Ирина Арнаудова и Живко Арнаудов оцениха общо 10 подадени кандидатури.

Журито раздели участниците на две възрастови категории.

Категория „Деца“

1-ва награда се присъжда на Виктор Петров Лазаров, 9 г. за творбата „Свежия летен ден“

2-ра награда се присъжда на Каан Кямран Сакалъ, 5 г. за творбата „Вятър, Птици и Море“

3-та награда се присъжда на Даниел Николай Велков 5 г. Рисунка изпълнена в смесена техника по зададената тема

Категория „Възрастни“

1-ва награда се присъжда на Деница Илиева Михайлова, 31 г. за творбата „Морски нюанси“



2-ра награда се присъжда на Теменула Димитрова Джурова, 81 за творбата „Смехотерапия“

3-та награда се присъжда на Нина Юлианова Петрова, 32 г. за творбата „Рисунка на птици“

Журито присъжда три поощрителни награди:

на Павлина и Клара Станиславови за творбите „Donchy-ool“, 13 г. и 11 г на Нели Димитрова Коцева, 11 г. за творбата „Синхрон за красотата“

На първото издание на конкурса за ФОТОГРАФИЯ „Вятър, птици и море“ – Шабла 2024г., жури в състав: д-р Николай Петков, Валентин Катранджиев и Михаил Илиев оцениха общо 14 участници с подадени кандидатури.

Журито отличи следните участници:

1-ва награда се присъжда на Антон Генев за фотография „Кадър 3,“

2-ра награда се присъжда на Лидия Томерова за фотографията „Лебеди“ (7716)

3-та награда се присъжда на Даниел Петров за фотографията „Кадър 1“

Канам отличени участници да получат своите награди на официалното събитие по откриване на Зимния фестивал „Шабла и птиците“, което ще се проведе на 30 ноември 2024 от 17:00 ч. в гр. Шабла.

Допълнителна информация за фестивала може да откриете много скоро във ФБ страницата на Зелен образователен център.

Благодарим на всички участници за съпричастността към конкурса и се надяваме в следващото второ издание отново да получим Ваши творби!

д-р Даниела ТОДОРОВА-КОЛЕВА  
Изп. директор на Общинска Фондация „Карон Лимен“ и Организатор на Фестивала

ПОЕТИЧЕН КЪТ

ТЪЙ, КАКТО И МОЯТА МЛАДОСТ

Как силно те любя, самичка ти виждаш,  
ти чувствуваши моята слабост. -  
Обичам те ази, защото приличаш  
тъй много на моята младост.

Прибулена с нежна и тиха тъга,  
таяща и скърби, и радост  
и пълна с мечтателна нежа и свян  
тъй, както и моята младост.

Кат древна весталка в антична Елада -  
величествена в своята старост,  
ти си тъй горда и с чиста душа  
тъй, както и моята младост.

И днес пак ти шепна с надежди огрен,  
че любя те, моя единствена радост,  
а ти отминаваши безшумно край мен  
тъй, както и моята младост.

Димчо Дебелянов  
(28.03.1887 – 02.10.1916 г.)

ОБЯВА

Народно Читалище „Зора 1894“ - гр. Шабла

Обявява прием

за Творчески сезон 2024/2025 година

в следните форми:

Зумба

Уроци по Китара

Детска вокална група

Школа по Пиано

Детски танцов състав „Бърборино“ (I - V клас)

Младежки танцов състав „Българка“ (VII-XII клас)

Клуб за народни хора



Срок за записване: 30 септември 2024 г.

За информация и записване - в библиотеката при читалището и на телефон: 05743/40-28

Очакваме ви, Заповядайте!

ОБЩИНА ШАБЛА  
ИНСТИТУТ ПО РИБНИ РЕСУРСИ С АКВАРИУМ – ВАРНА, ССА  
ОБЯВЯВАТ КОНКУРС  
ЧЕРНОМОРСКИ БУДИТЕЛИ НА БЪДЕЩЕТО  
ЗА ПРОЕКТИ  
на ученици на възраст между 11 и 19 години,  
загрижени за настоящето и бъдещето на природните водни ресурси и с активно отношение към проблемите им

УЧАСТВАЙТЕ ИНДИВИДУАЛНО ИЛИ В ЕКИП ОТ ДВАМА ИЛИ ТРИМА!  
Изберете категория:  
Замърсяване на водите  
Ресурси (флора и фауна)  
Глобално затопляне  
Храни на бъдещето

Определете проблем от избраната категория и предложете обосновано решение!  
Направете презентация на проекта си и я изпратете / споделете до 25.10.2024г. на електронен адрес: culture@shabla.gov.bg .  
Журито, което ще оценява проектите е съставено от представители на Институт по рибни ресурси с Аквариум - Варна, ССА, Морски клуб, Екологична организация.  
Всички участници ще получат сертификат за участие в конкурса.  
Във всяка категория ще бъде отличен най-добър проект.

Отличените проекти ще получат преживяване ~ един ден в община Шабла с разходка по скалистия бряг на село Тюленово (разходка с каяк, ако времето позволява), посещение на фар Шабла и Зелен образователен център, обяд, посещение на Археологически комплекс Дуранкулак – Хаманджия с наблюдение на птици ~ и предметни награди.

Дата на преживяването: 01 ноември 2024г.  
Всички участници са поканени на награждаването, което ще се състои в Аквариум Варна на 31.10.2024г.  
Очакваме с нетърпение вашите проекти!

НАСОКИ  
за участие в конкурс  
ЧЕРНОМОРСКИ БУДИТЕЛИ НА БЪДЕЩЕТО

КОЙ МОЖЕ ДА УЧАСТВА?  
Всеки ученик на възраст между 11 и 19 години индивидуално или в отбор с още до двама ученици.  
Всеки проект има ръководител, който може да е учител, родител, пълнолетен приятел, представител на бизнес или научна организация.

КАТЕГОРИИ  
Всеки проект трябва да разработва проблем по една от следните категории:  
Замърсяване на водите  
Ресурси (флора и фауна)  
Глобално затопляне  
Храни на бъдещето

ПРОБЛЕМ  
Определеният за изследване проблем трябва да е значим за обществото.

РЕШЕНИЕ  
Решението да е резултат от анализ на факти и обстоятелства, проучване на опит, експерименти, възможности.

ФОРМАТ  
Проектът трябва да е представен под формата на мултимедийна презентация, която може да включва аудио, видео, визуални ефекти, текст, таблици с данни, модели, макети и други елементи по преценка на автора.

В ПРЕЗЕНТАЦИЯТА НАПИШЕТЕ:  
• имената и класа на автора/авторите на проекта;  
• името на училището;  
• името на научния ръководител, който може да бъде учител, родител, приятел;  
• контакти: имейл адрес, телефон;  
• посочете, че проектът е за конкурс ЧЕРНОМОРСКИ БУДИТЕЛИ НА БЪДЕЩЕТО.

КРИТЕРИИ ЗА ОЦЕНЯВАНЕ НА ПРОЕКТА:  
Проектът показва разбиране на темата и използване на научната терминология правилно и ефективно.  
Предоставя решение: теоретично или практическо на определения проблем, чрез прилагане на знания.  
Посочени са източниците на информация.  
Използваният език е ясен и точен.  
Презентацията е естетически издържана.

ВПУСНЕТЕ СЕ В ТОВА ПРЕЖИВЯВАНЕ!  
РАЗБУДЕТЕ ОБЩЕСТВОТО!

Уроци по Китара и Зумба  
Ръководител Димитър Дончев  
Начало на творчески сезон: 05 октомври (събота) 2024 г.

Зумба  
Ден: Събота  
Начало: 17:00 часа (за възрастни)  
16:00 часа (за деца)  
Времетраене: 60 мин.  
Цена на урок: 10 лева  
Подходящо за деца и възрастни над 10 години

Уроци по Китара:  
Продължителност на урок: 60 мин.  
Цена на урок: 20 лева  
Подходящо за деца и възрастни над 10 години

# ГРОСМАЙСТОР МОМЧИЛ НИКОЛОВ СПЕЧЕЛИ МЕЖДУНАРОДНИЯТ ШАХМАТЕН ТУРНИР „ШАБЛА 2024“

Гросмайстор Момчил Николов спечели четринадесетото издание на международния шахматен турнир „Шабла 2024“. Той завърши с 8 точки от 9 възможни (7 победи и 2 ремита) – резултат, който му гарантира еднолично и убедително първото място. Състезанието се

най-добре класирали се участници с рейтинг под 1900 са Райчо Милев (Балчик) и Георги Георгиев (Варна). Самуил Велков заслужи наградата за най-добре представил се местен състезател. Той изпревари в генералното класиране Павлин Гочев и Георги Доцин. Мно-



Среща на поколенията – Малкият Иван Николов срещу ветерана Илия Илиев от Тервел. В случая победи младостта.

проведе на 6 октомври, неделя в спортната зала. Участие взеха 51 шахматисти от цялата страна и Румъния. Втори се класира другият гросмайстор в турнира – Радослав Димитров от Велико Търново. Трети е международният майстор Сашо Николов от София. Шестцимата допълват: Лъчезар Йорданов (Варна), Радю Динка (Мангалия, Румъния) и Павел Янев (Варна).

Пламен Гочев от Добрич спечели наградата за най-добре представил се ветеран над 60 години. При жените първа е Елена Димитрова, съпруга на Радослав Димитров. Дватама



## ПОВИШЕН ИНТЕРЕС ОТ ТУРИСТИ В ДУРАНКУЛАК СЛЕД СТАРТА НА „ИГРИ НА ВОЛЯТА“

„Наистина има ефект. Доста се повиши туристопотоъкът, макар и в края на сезона“, заяви в ефира на радио „Добруджа“ кметът на село Дуранкулак Веселин Йорданов по повод новия сезон на предаването „Игри на волята“, който бе заснет в землището на най-голямото шабленско село. По думите му, първоначалните реклами, че предаването ще се снима в Дуранкулак, явно не са били толкова грабващи зрители, но след старта на предаването по телевизията, има повече интерес. „Има хора, които идват само на разходка“, сподели кметът. Той не изключва това да доведе и до нови инвестиции в района.

Йорданов призна, че е имало любопитство от страна на местните жители през първия месец от снимките, но след това е било прието като нещо нормално.

„Някои от жителите дори не разбраха, че има такова нещо“, каза още кметът, като уточни, че не е бил препятстван достъпът на местните хора до плажо-

вете по време на снимките.

Той увери, че от продукцията са почистили местата, където са снимали, като в края на процеса дори е било документирано чрез снимки.

В момента, в селото се изпълнява проект по ПУДООС за рехабилитация на съществуваща пешеходна пасарелка, която свързва двете части, разделени от сухото дере. До нова година ще приключат всички дейности по проекта, който е на стойност около 15 хиляди лева.

Радио Добруджа



От ляво надясно: Живко Янев, ММ Сашо Николов, ГМ Момчил Николов и ГМ Радослав Димитров

го добри впечатления остави децата от школата на „Хармония 25“ Иван Николов и Валентин Димитров. Те завършиха съответно с 3 и 2 точки. Победителят в състезанието Момчил Николов е родом от Добрич. Дългогодишен национален състезател и един от най-силните български шахматисти в момента. С гордост можем да отбележим, че през тази година, той загуби (а това не се случва често) от нашия Явор Николов по време на „Мемориал Георги Трингов“ в Пловдив.

Турнирът бе част от събитието, които ШК „Хармония 25“ организира по повод 30-та си годишнина. Искам специално да благодаря на кмета Мариан Жечев за съдействието и подкрепата през годините и на Живко Янев, който помогна при организацията.

Деян Димитров

Деян Димитров

Деян Димитров

Деян Димитров

## ПРЕЗ 2024 ГОДИНА...



## МИРГ ШАБЛА-КАВАРНА- БАЛЧИК РАЗРАБОТВА НОВА СТРАТЕГИЯ ЗА ВОМР

Местната инициативна рибарска група „Шабла-Каварна-Балчик“ подписа договор за изпълнение на проект за изграждане на капацитет и подготвителни действия в подкрепа на разработването и бъдещото изпълнение на стратегия за Водено от общностите местно развитие (ВОМР). Договорът е на стойност 25 000 лв., осигурени от Програма „Морско дело, рибарство и аквакултури“ 2021-2027. Планираните дейности ще бъдат изпълнени до края на тази година.

По проекта ще се извършат подготвителни дейности за разработване на стратегия за ВОМР, обхващаща трите черноморски общини – Шабла, Каварна и Балчик. Чрез нея ще се увеличи участието на секторите в рибарството и аквакултурите в устойчивото развитие на рибарската област и ще се гарантира пълноценното използване и оползотворяване на възможностите, които предлага ВОМР.

Планирано е провеждане на информационни срещи с местната общност за популяризиране на процеса на разработване на стратегия за ВОМР и за идентифициране потребностите на публичния, неправителствения и икономическия сектор. Местните лидери и заинтересовани страни ще преминат обучения за придобиване на умения и създаване на капацитет за функциониране на МИРГ на местно ниво. Предвидено е извършване на проуч-

ване и анализ на потенциала за развитие на рибарската територия Шабла – Каварна – Балчик. Разработената стратегия за ВОМР ще бъде подложена на обществено обсъждане и консултиране с местната общност.

Стратегията за ВОМР на Местната инициативна рибарска група „Шабла-Каварна-Балчик“ ще допринесе за насърчване на икономическия растеж, социалното приобщаване, развитие на Синята икономика, подобряване на околната среда, създаване на работни места в общностите и др.

Проектът на Местната инициативна рибарска група „Шабла-Каварна-Балчик“ е оценен с най-голям брой точки и е класиран на първо място от 32 проекта.

ОИЦ – Добрич е част от мрежата от 27 информационни центрове за популяризиране на Кохезионната политика на Европейския съюз, създаден с финансовата подкрепа на Оперативна програма „Добро управление“, съфинансирана от Европейския съюз, чрез Европейския социален фонд.

Областен информационен център – Добрич  
Тел.: 058 607 758

E-mail: [oil\\_dobrich@abv.bg](mailto:oil_dobrich@abv.bg)

Facebook: <https://www.facebook.com/oic.dobrich/>

Viber канал: <https://bit.ly/3VWQbUQ>

YouTube канал: ОИЦ Добрич

[www.eufunds.bg](http://www.eufunds.bg)

ОБЩИНА ШАБЛА И МКБПГМН  
ОРГАНИЗИРАТ

**ОБРАЗОВАТЕЛЕН ФОРУМ  
„НАШЕТО ЧЕРНО МОРЕ“**

ПОД НАСЛОВ ЗА „ЧИСТО МОРЕ С ЧИСТО СЪРЦЕ“

**20.10.2024 ПЯТНИЦА**  
ВЕА СПОКХА И ОБУЧЕНИЕ НА ТЕРЕН С НАБЛЮДАНИЕ НА ПЛИТИЦИ  
Шабленската Тузла 14.00 – 15.00 ч.  
Лъжиге 15.00 – 16.00 ч.  
Куз „Шабленска тузла и шабленски донг“

**20.10.2024 ВТОРНИК 14.00 – 17.00 Ч.**  
СЪР ШАБЛА – СЕВЕРНА „НАШЕТО ЧЕРНО МОРЕ“  
Атлане за водни спортове  
Атлане за творческо писане „Зората и морето“  
Атлане „На Аов за съкровища“  
Атлане за визуални изкуства  
Атлане „Музика за морето“ с Ерисин от JEREMY?

**20.10.2024 ВТОРНИК 12.00 – 16.00 Ч.**  
ДЪЛБА КЪМЪН ПЪРВЕЦ  
Атлане „Морска храна“ 12.00 – 16.00 ч.  
Катинг за всички участници 16.00 – 17.00 ч.

**20.10.2024 СРЕДА**  
Един забавен час на обновената географска площадка 14.00 – 15.00 ч.

**31.10.2024 (ЧЕТВЪРТИК)**  
Обявяване на резултатите от конкурса „Черноморски будители на бъдещето“.  
Награждаване.  
Аквариум Варна 10.00 ч.

## КАМПАНИЯ ЗА СЪБИРАНЕ НА НЕПОТРЕБНИ ЕЛЕКТРОУРЕДИ

На 24 октомври 2024 година (четвъртък) „Елтехресурс“ АД, съвместно с община Шабла, организира кампания за събиране на излязло от употреба електрическо и електронно оборудване във всички населени места от общината.

Гражданите и фирмите могат да се освободят от нерабо-

тещите си електроуреди (печки, хладилници, перални, телевизори, компютри и др.) с предварителна заявка за извозване, подадена до 23 октомври 2024 година (сряда) включително, на безплатен национален телефон 0800 14 100 и на номер 0885 77 00 41, както и на електронен адрес [order@makmetal.eu](mailto:order@makmetal.eu).

Адрес на редакцията:

9680 град Шабла, ул. „Равно поле“ № 35, тел: 05743/ 44-21,

e-mail: [vestnik.izgrev@gmail.com](mailto:vestnik.izgrev@gmail.com)

интернет страница: [www.shabla.bg](http://www.shabla.bg)

РЕДАКЦИОНЕН ЕКИП: Йордан Енев, Йорданка Радужева

СЪТРУДНИЦИ: Георги Стефанов, Даниела Димитрова, Десислава Петрова, Елен Сабатини, Иванита Иванова, Живка Мянкова, Мария Дончева, Невена Огнева, Галя Камберова, Деян Димитров, Христина Радева-Стоицева

ПРЕДПЕЧАТНА ПОДГОТОВКА: Марин Цанов  
ПЕЧАТ: Печатница „Влади“ – В. Влаев, Каварна